



聊城市场的食盐供应充足，不会出现断货现象。本报记者 李军 摄

三天卖出200多吨盐

盐务局紧急补货155吨，目前食盐供货充足价格稳定

本报聊城3月20日讯

(记者 杨淑君 凌文秀)

17日到19日三天，市盐务局总计售出200多吨盐，相当于平时一个月的出售量。为解决食盐供应问题，19日至20日，聊城市盐务部门已为城区各大超市配货，

并送货到农村各网点。

“正常情况下，聊城每个月的食盐购买量在300吨左右，而17日到19日三天，总计售出食盐260多吨。”市盐务局直属分局局长、分公司经理胡建广说，17日，盐务局仓库的库存食盐就已全

部清空了。

胡建广说，因为食盐购买量急剧增加，盐务局加紧调配食盐。19日、20日两天，共有155吨食盐运抵聊城，并向各大超市和农村各大网点供应食盐。“但因农村供货点少，供货线路长，目前部分

农村食盐供应还有些紧张，但将很快送到各销售点。”

20日，市盐务局门外的购盐大军已经不见，花园路上车流通顺畅。“目前，除塑料盐外，营养盐、二级盐和日晒盐各类盐都有货源供应。”聊城市盐务局稽查队工

作人员表示，目前供应市场的食盐全部是矿盐。

据了解，吸取这次食盐紧缺的经验，市盐务局将会加大食盐储备量，以应对紧急情况。“以后的食盐库存量会提高到600—700吨。”稽查队工作人员表示。

各大超市>>

限购令已经解除

20日，记者走访市区各大超市发现，在17日经历一场突如其来的食用盐购买狂潮之后，自18日起，各大超市陆续解除限购，且食盐供应充足，价格稳定。

20日下午，记者在建设路亿津超市发现，货架上摆满了1.5元/袋的普通加碘食盐，就连货架外的促销区域，也摆满了标有1.5元标签的食盐。“有的顾客看到食盐供应充足，挑选了3袋盐后没有购买，又放了回去。”店内一位售货员说。

该超市店长张伟介绍，17日上午，超市里的食盐被抢购一空，即使采取一人限购五袋的措施，当天下午仍一度断货。

18日上午，新进食盐到货后，超市又采取每人限购两袋的措施，并张贴了通知，向市民保证食盐供应和价格保障。

在多乐多超市，17日食盐销售一空后，18日、19日实行了限购，从20日开始不再限量购买。该超市负责人表示，自19日下午，购买食盐的市民就很少了，现在更不会出现断货现象。



20日，城区各大超市内，食盐货架上摆满了食盐。

本报记者 杨淑君 摄

物价部门>>

擅自抬高食盐价格可举报

17日，聊城各县市区出现市民抢购食盐现象后，市物价局紧急成立专项检查小组，深入各大超市、食盐零售点检查，并表示如发现擅自抬高食盐价格，市民可拨打12358举报。

记者从市物价局获悉，17日，聊城出现市民扎堆抢购食盐现象后，市物价局立即成立专项检查小组，深入

市区的各大超市、商场、小商店及食盐批发零售点，检查是否有捏造、散布涨价信息，或恶意囤积、哄抬价格、串通涨价以及不执行政府定价、政府指导价等行为。

市物价局价格科科长告诉记者，聊城市的食盐价格执行省统一定价。2005年，省物价局将500克复合膜包装的粉盐价格调整为1.2元后，一直没有出台新的食盐价格政策。

在《山东省物价局关于加强食盐价格管理确保食盐市场供应的通知》中明确规定，确保普通食盐市场供应，不得断档脱销，否则按变相涨价论处。通知还规定，物价部门依法查处普通食盐断档以及擅自抬高盐

价等价格违法行为。

韩科长介绍，17日16时，省物价局发布了一条关于监管食盐价格的紧急通知，要求各级物价部门密切关注市场动态，对食盐、含碘食品及口罩、消毒液等一些防护用品价格，实施跟踪监测，重点监测大型超市、农贸市场、社区超市等零售企业，监测情况每日报当地

政府和省物价局。

市物价局相关负责人说，物价局已要求各级价格主管部门启动价格监测应急预案，并落实12358举报电话值班人员，确保举报电话有人值守。今后如发现有私自抬高食盐价格的行为，市民可拨打市物价局举报电话12358举报。

本报记者 杨淑君 凌文秀

买了120斤盐 现在又想退

17日到19日，聊城市盐务局售出200多吨盐，其中大部分是食盐销售点购买，另有部分由市民购买。可19日、20日两天，不少市民找到盐务局想退盐。盐务局工作人员表示，只要找到存单就给退。

“买了3箱盐，一箱40袋，总共120斤，一个月吃一斤的话，也要吃10年。”一位不愿透露姓名的男士告诉记者，他前几天从盐务局买的，想把食盐退掉。

市盐务局直属分局局长、分公司经理胡建广说，只要能找到存单，单据齐全，货物也没什么缺损，就给退。胡建广介绍，19日到20日两天，遇到不少退盐的市民，“有人是买得太多，一看供应不紧张，留着没用，就退回来，还有人因当时太忙乱，看见盐搬起来就走，弄错盐的种类了。”

胡建广说，目前已有一批食盐成功退回盐务局仓库，但也有些因为单据不全等原因没能退货。

(记者 杨淑君 凌文秀)

生理盐水 未受影响

聊城市人民医院工作人员认为，生理盐水和食用盐成分类似，医院生理盐水(药用NaCl)的用量及价格和平时没变化。针对市民抢购食用盐的做法，他表示，大家没必要着急。聊城市第三人民医院宣传科负责人说，生理盐水的用量和价格和平时一样，他认为，食用盐被抢购的事，很快会过去。位于市区东昌路的利民大药店旗舰店负责人说，店里生理盐水的销量和平时一样。

聊城市卫生局办公室负责人说，卫生系统内所用生理盐水的情况一切正常，也没听到生产厂家有什么变化。

(记者 潘跃全)

●事件回顾

17日，一股抢购食盐的风潮在水城蔓延，不少菜市场、商店、超市的食盐被抢购一空。有的超市开门不到一个小时，食盐就被买光，很多超市食盐卖断货。

还有些市民没有买到食盐，转买酱油、咸菜，而有些市民也到药店，询问碘片、碘酒等药物。

有网友说食盐涨到了10元一袋，有人一下子买了20箱盐。还有网友表示17日下午去超市一看，别说盐了，连酱油、咸菜都卖没了。而17日当天的热门话题，也已变成“今天，你买盐了没有？”

17日，市区众多超市食盐货架成空架子。
本报记者 孙军 摄